



STADT COTTBUS
CHÓŠEBUZ

DER OBERBÜRGERMEISTER
WUŠY ŠOLTA

Stadtverwaltung Cottbus/Chóšebuz · Postfach 101235 · 03012 Cottbus/Chóšebuz
Stadtverordnetenversammlung Cottbus/Chóšebuz
Fraktion Bündnis 90/Die Grünen
Herrn Hans-Joachim Weißflog
Erich Kästner Platz 1
03046 Cottbus

Datum

Geschäftsbereich/Fachbereich
GB Finanz- und
Verwaltungsmanagement

Ihre Anfrage zur Stadtverordnetenversammlung am 29.04.2020

Sehr geehrter Herr Weißflog,

Zeichen Ihres Schreibens

vielen Dank für Ihre Anfrage vom 09.03.2020 zur Stadtverordnetenversammlung am 27.04.2020, welche ich wie folgt beantworte.

Sprechzeiten

Frage 1: Wie viele Neustellen sind konkret in welchen Dezernaten bzw. Fachbereichen aktuell vorgesehen? Bitte eine kurze tabellarische Übersicht über Planzahlen und betroffene Bereiche.

Ansprechpartner/-in
Herr Dr. Niggemann

Frage 2: Wie ist der aktuelle Stand der Ausschreibung und Besetzung?

Zimmer
123

Die geplanten neuen Stellen verteilen sich auf mehrere Jahre. Für das Jahr 2020 sind insgesamt 12 Stellen für den Strukturwandel geplant, zugleich wurden 3 VZE-Erhöhlungen vorgenommen (2 x 0,25 VZE, 1 x 0,5 VZE). 11 der 12 Stellen sollten ursprünglich, unter Vorbehalt eines genehmigten Haushaltes für das Jahr 2020, in den Monaten April und Mai besetzt werden. Ein Großteil der Ausschreibungen dieser Stellen ist bisher noch offen, da wir hierfür eine Haushaltsgenehmigung benötigen. Ausgeschrieben bis Anfang bzw. Mitte April wurden bisher zwei Stellen davon.

Mein Zeichen

Telefon
0355 612-2105

Fax
0355 612-132100

E-Mail
hauptverwaltung@cottbus.de

Eine Besetzung durch die temporäre Aussetzung von Auswahlverfahren durch die Coronakrise noch nicht erfolgt. Dies soll schnellstmöglich nachgeholt werden.

Für das Jahr 2021 sind weitere 3 Stellen vorgesehen und für das Jahr 2022 nochmals 2 Stellen.

Genauere Informationen zu den einzelnen Stellen entnehmen Sie bitte der beigefügten Tabelle.

Stadtverwaltung Cottbus/Chóšebuz
Neumarkt 5
03046 Cottbus/Chóšebuz

Konto der Stadtkasse
Sparkasse Spree-Neiße

IBAN:
DE06 1805 0000 3302 0000 21
BIC: WELADED1CBN

Frage 3: Wie wird verwaltungs- und personalorganisatorisch abgesichert, dass die neuen Stellen vornehmlich für die Vorbereitung, Begleitung und Umsetzung von Strukturwandelprojekten in den

www.cottbus.de

Fachbereichen genutzt und nicht für die Schwerpunktaufgaben der laufenden Verwaltung verwendet werden?

Frage 4: Ist ein dezernats- oder fachbereichsübergreifendes Projektmanagement zur Koordinierung und Überwachung der Strukturwandelprojekte vorgesehen?

Die Aufgaben der sog. „Strukturwandelstellen“ sind in der Stellenbeschreibung der jeweiligen Stellenbezeichnung angegeben und als eigenständige Arbeitsvorgänge formuliert.

Die/der jeweils vorgesetzte Leiter/-in ist in der Pflicht, seine Mitarbeiter/-innen gemäß Stellenbeschreibung einzusetzen. Zudem fallen natürlich auch die fachlichen Strukturwandelaufgaben in den entsprechenden Fachbereichen an, z.B. im Fachbereich Stadtentwicklung. Dementsprechend sind die Strukturwandelstellen so auf die Fachbereiche verteilt, wie es den Aufgaben der Fachbereiche für den Strukturwandel entspricht.

Im Büro des Oberbürgermeisters wird zudem eine zentrale Steuerungseinheit für den Strukturwandel eingerichtet. Diese Einheit übernimmt die geschäfts- und fachbereichsübergreifenden Projektmanagementaufgaben im Rahmen des Strukturwandels und steht in engem Austausch mit den „Strukturwandel“-Mitarbeiter/-innen in den Fachbereichen. Somit hat die/der Leiter/in dieser Einheit einerseits die Möglichkeit der Steuerung und Koordinierung aus dem Büro des Oberbürgermeisters als auch die Funktion, Informationen abzurufen, die unmittelbar mit dem Thema Strukturwandel in Verbindung stehen. Somit wird gleichzeitig die Koordinierung und Überwachung der Strukturwandelprojekte als auch der Einsatz der für die Förderung des Strukturwandels geschaffenen Stellen für die vorgesehenen Aufgaben sichergestellt.

Mit freundlichen Grüßen

i. V. Dr. Markus Niggemann
Beigeordneter und Leiter des Geschäftsbereiches
Finanz- und Verwaltungsmanagement